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NOWY STATUT
TOWARZYSTWA BIBLJOFILÓW POLSKICH

W WARSZAWIE.

Stale postępujący rozwój najstarszego z naszych towarzystw bibliofilskich 
kazał w 10 roku jego istnienia pomyśleć o zreformowaniu zasad jego organizacji 
przez oparcie działalności na nowym statucie.

Pomyślane i założone w r. 1921, jako zamknięty klub bibliofilów warszaw­
skich, ograniczony do ilości 44 członków, przyjmowanych jednogłośnie przez Ogól­
ne Zebranie — z natury rzeczy nie mogło rozrastać się ilościowo. Jeden — bez 
podania motywów — głos sprzeciwu wystarczał do odrzucenia kandydata i do 
pewnego stopnia urażał dwuch dawnych i napewno zasłużonych członków-bibljo- 
filów, gwarantujących swemi podpisami pełnowartościowość bibliofilską polecanego 
kandydata. Po pierwszem dziesięcioleciu takiej „arystokratycznej" z bibliofilskie­
go punktu selekcji członków, postanowił nowy Zarząd w r. 1931 przejść do demo­
kratycznych sposobów rozwoju towarzystwa poprzez zwiększenie ilości członków: 
nowy statut przenosi kwalifikowanie kandydatów z ogólnego zebrania na zarząd, 
utrzymując nadal obowiązek kandydata postarania się o 2-ch członków wprowadza­
jących; stosowna uchwala zarządu musi być jednak jednomyślna, gwarantując 
przez to dobór prawdziwie wartościowych jednostek do współudziału w pracach 
Towarzystwa. Główna zaś zmiana.— to zniesienie numerus clausus, co, z każdego 
punktu widzenia biorąc, musi być korzystne dla rozwoju Towarzystwa: i organi­
zacyjnie, i finansowo, i programowo, dając naszej instytucji szersze możliwości 
pracy społecznej, naukowej i fachowej.

Wynikła stąd konieczność podziału członków na: 1) rzeczywistych, jakimi 
mogą być tylko osoby miejscowe, warszawskie; 2) korespondentów, jako godność 
dla bibliofilów pozawarszawskich; 3) wspierających — w osobach instytucyj;
wreszcie 4) honorowych, mianowanych przez Walne Zgromadzenie dla wyróżnie­
nia i podkreślenia szczególnych prac i zasług bibliofilskich.

Stale rozrastająca się ilość agend towarzystwa — zwłaszcza wydawniczej 
i aukcyjnej — wymagała powiększenia ilości członków zarządu o specjalnego refe­
renta do spraw wydawniczych oraz o przewodniczących specjalnych komisyj, jaką 
w danej chwili jest Komisja Licytacyjna.

Gdzie większe skupienie ludzkie, tam większa możliwość powstawania spo­
rów: stąd postanowienie statutu o sądzie polubownym, który w zamkniętem gro­
nie 44 osób nie miał pola do pracy. Obecnie może być potrzebny, przy usilnem 
życzeniu, by jaknajrzadziej rnusiał działać-

Oto zarys reform w organizacji Towarzystwa Bibliofilów Polskich w War­
szawie. utrwalonych na dłuższy zapewne okres czasu w drugim zrzędu statucie, 
zatwierdzonym przez władze w lutym 1932 roku. Oby ta nowa konstytucja To­
warzystwa dala mu nowe siły do pracy, rozszerzyła jej tereny i pozwoliła osiąg­
nąć jaknajkorzystniejsze wyniki.

R.
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KSIĄŻKI.
1. ACADEMIE... La nouvelle aca-

-demie des dames ou histoire. A Cythe- 
re. 1776. zt. 3.—

2. ALBUM MALOWNICZE. Wize-
Tunki z dziedziny natury, sztuki, dzie­
jów i życia. 1849, pt. (ze staloryta- 
mi. > zl. 5.—

3. ALBUM MIKOŁAJA KOPERNIKA,
wyd staraniem Tow. Przyjąć. Nauk w 
Poznaniu w 400 rocznice urodzin Miko­
łaja Kopernika. Gniezno 1873. (w opra­
wie medal.) zl. 12.—

4. ALBUM MUNDURÓW 1-go POL­
SKIEGO KORPUSU. W. 1919. (39 tabl. 
kolor.) zt. 1.50

5. AMTCUS PLATO. Jak nasze ży­
dówki wychodzą za maż i. co je czeka 
w przyszłości. W. 1887. opr. pt. zl 2.50

6. ANCZYC WŁ. L„ Obrazki dra­
matyczne ludowe. Kr. 1873. not. zt. 2.—

7. ANTOSZEWSKI I. K. Russkije 
kniźnyje znaki (ex-libris). Petersburg. 
1913. z rvc (na pap kredowym) zl. 3.—

8. ARAGO J. Podróż naokoło świa- 
'ta Jakóba Arago ze wstępem Juliusza
Janin, przełożył z francuskiego Woj­
ciech Szymanowski. Warszawa. 1848. 2 
t. z pieknemi litografiami, pisk. zt. 4.50

9. BADENI J. Ksiądz Stanisław Cho­
łoniewski. Kr.. 1888. opr. sk. zt. 3.—•

10. BALIŃSKI M. Pamiętniki Histo­
ryczne. Win. 1859. płsk 2.50

11. BANDTKE J. V. Vindioiae Juris 
Romani Justinianei. Wrocław, 1808 r.

zl. 1.50
12. BARTOSZEWICZ G. Historia

literatury polsk.. wyd, II. Kr. 1877. T. 
1—2. pł. zt. 3.—

13. BARTOSZEWICZ J„ Historia
pierwotna Polski. Kr. 1878 —i 1879. T. 
1—4. pisk. zt. 10.—■

14. BASTRZYKOiWSKI A. Monogra-
fja historyczna parafii Jankowice ko­
ścielne. Sandomierskie W. 1927 (z ryci­
nami) zt. 7—

15. BEAUMONT, DE. Le magasin
des enfants. T. 1—2. Stockholm. 1820. 
nłsk. zl 2.50

16. BEAUPLAN DE CHEVALIEP. 
Description de l‘Ukranie. Paris, 1861.

zt. 2.50
17. BENTKOWSKI F. Historia lite­

ratury polskiej W. 1814. 2 tomy. zt. 15.—
18. BERDAU F. Flora Tatr, Pienin 

i Beskidu Zachodniego. W.. 1890. pisk.
zt. 5—

18. BERNATOWICZ F.. Powieści z 
podań i obyczajów kratowych przez 
Autora Poiaty. W.. 1834 zl. 3.—

20. BERSOHN MATHIAS. Słownik 
biograficzny uczonych żydów polskich
XVI, XVII i XVIII w. W.. 1905 zł. 1.—

21. BESOLDO CH. Axiomata philo-
sophico - theologica. Argentorati,. 1616. 
Opr. płsk. (zniszcz.) zt. 3-—

22. BESTRONNY S. Przestroga hi­
storii. Chronologiczny rys prześladowa­
nia Słowian przez Moskali od dawnych 
wieków do dni dzisiejszych. Lw. 1882. 
Opr. płsk. zl. 2.—•

23. BIELIŃSKI G. Stan nauk lekars­
kich,. W.. ,1889. pisk. zt. 6.—

24. BIRKENMAJER ALEKSANDER. 
Bilans 10-cio letniej pracy na polu bi­
bliotekarstwa w Polsce Kr. 1929. zl. 1.50

25. BLEPONSKI I. Bigos hultajski. 
Bzdurstwa obyczajowe. Win.. 1844. Opr. 
pisk. (egz. niezbyt świeży) zt 2.—

26. BOBERSKA F- O Polkach, które
sie szczególniej zasłużyły ojczyźnie w 
powstaniu listopadowem. Rapperswyl.
1882. zł 1—

27. BONA CARDINAL. Ferrentes 
aspirations a Dieu. Besanęon. 1781. pisk-

zt. 1—
28. BORUCKI M. Sprostowanie nie­

których wiadomości i dopełń, w spisie 
Ziemi Kujawskiej. W.. 1886, zt 1.—

29. BREMER F. Two years in Swit- 
zerland and Italy. London. T. 1—2; pięk­
na opr. sk. czerw, ze ztoc zl. 3.—

30. BRODZIŃSKI K. Wiesław. W.,
1886. z ii. Jul. Kossaka zt 3.—■

31. BROEKER S. Pamiętniki z woj­
ny hiszpańskiej. (1808 — 1814). W.. 1877 
pł. zł. 4.50

32. BRONIKOWSKI A.. Polska w
XVII, czyli Jan III Sobieski i dwór jego. 
5 t., W.. 1830 — 1831; pisk. zl. 5—

33. BRUECKNER A. Dzieje literatu­
ry polskiej w zarysie. W. b. r. T. 1—2

zt.5.—
34. BRUECKNER A Różnowiercy

polscy. Serja I. W., 1905 zt. 3.—
35. BRZEGA W. Materiały do. po­

znania górali tatrzańskich. Lw. zł. 2.—
36. BUGIEL W. Studia i szkice lite­

rackie. Pozn., 1911 r. zt. 2.—■
36a. (BUSZCZYŃSKI S.). Mało 

znany poeta (Apollo Korzeniowski), sta­
nowisko jego przed ostatniem powsta­
niem. wygnanie i śmierć. Kr.. 1870 zt. 2.
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37. CALLIER. Bogdan Jański. Pzn-_
1876 zl. 2.-

38. CERAMIKA I SZKŁO POLSKIE, 
nam. wystawy w W. 1913 r.. z 28 tabl-

zl. 2.50
39. CHAINE P. Les memoires d‘un

rat. Paris. 1924. z rycinami kol. zl. 2.—
40. CHAM En Pologne (Karykatury

do powstania 1863 r.) Urwany kawałek 
stronicy zl. 4.—

41. CHASSEPOL. Histoire des Grands
Visirs Mahomet Pacha et Ahmet Pacha. 
Opisuje bitwę Chocimska. Z rycina, 
przedstawiająca Chocim i Żwaniec. Pa­
ris. 1676. zl. 10.—

42- CHĘCIŃSKI J. 1) Porządni lu­
dzie. W-wa. 1861. 2) Ciekawość 1-szy 
stopień do pieklą. W-wa. 1864. 3) Szla­
chectwo duszy. W-wa. 1859. Razem opr. 
pl. zl. 2.—

43. CHODŹKO AL Poezje. Petersb.,
1829 (z ryc.) zl. 2-50

44. CHRZANOWSKI I. Wśród zaga­
dnień książek i ludzi. Lw.. 1923 zł. 1.50

45. CINCIAŁA A. Pieśnii ludu śląs­
kiego z okolic Cieszyna. Kr. 1885. zl. 3.—

46. CZARNOWSKI S. J. Polska
przedhistoryczna. W.. 1909 zl. 2.—

47. CZECZOT J. Piosnki wieśniacze 
z nad Niemna i Dźwiny. Wl.; 1846 zl.,2.50

48. CZELAKOWSKY F. Wl.. Odgłos
pieśni czeskich, przełoży! A. Szukiewicz. 
Wrocław. 1840 zl. 1.50

49. CZERMAK W.. Studya historycz­
ne. Kr.. 1901. pisk. zl. 3.50

50- CZUBEK J. Pisma polityczne z 
czasów rokoszu Zebrzydowskiego. 
1606—8. Kr. 1916. T. 1—3. zl 10.—

51. DANTE ALIGHIERL Boska ko­
media. tłom. J. Korsaka, z 16 ryc. W.. 
1860: opr. pisk. zl 5.—

52. LE DANUBE ILLUSTRE. Pour
faire suitę a Constantinople ancienne et 
modernę. Paris, (b. r-). pltn. (widoki sta- 
lorytowe) zl. 6.50

53. DAROWSKI A. Szkice histo­
ryczne. Ser. I-sza W.. 1901 zl 1.20

54. (DEPESCHEN) Kriegs-Depes- 
chen von 1870—71. Berlin, opr. pl. zl.l.—

55. DUBIECKI M.. Obrazy i studja 
historyczne. Serja I — II. W.. 1901 pisk.

zl. 4.—
56; DZIEKONSKI T. Historia Fran­

cji. W. 1844. T. 1—2. pisk, (z rycinami)
zl. 3.—

57. DZWONKOWSKI A. Wizerunki 
królów i książąt panujących w Polsce 
(brak portr Stan. Aug.) W.. 1860. Opr. 
sk. (zniszcz.) zl. 6—

58. EDDA SAEMUND DEN VISES •
(ófyersattning fran islandskan af Fre- 
drik Sander). Stockholm. 1893. z rycina­
mi Opr. pisk, ze ztoc. (większy ex li- 
bris H. Bukowskiego) zl. 10.—

59. ELEMENTARZ DLA DOBRYCH
DZIETOK KATOLIKOU. W.. 1862. (Bia­
łoruskie) zl. 1-50

60. FALKENSTE1N K- Thaddaus
Kościuszko Lipsk. 1827 zł. 3.—

61. (FEDEROWSKI M.) Poleski 
M.. Zamek Ogrodzieniecki. W.. 1913.

zl. 2.50
62. FEDEROWSKI M. Lud okolic

Żarek. Siewierza i Pilicy. 2 t. W., 
1888/9. zł. 3.50

63. FiIRDUSSI. Biszen i Menisze. U-
step z Firdussego poematu: Szach-Na- 
mech". przekład Lucjana Siemieńskiego. 
W.. 1855 pltn. zl. 1.50

64. FLEURY LAMĘ M. L‘histoire
de France racontee aux enfants. Paris. 
1844. T. 1 — 2; piękna opr. pisk, ze 
złoć zl 2.50

65. FLEURY LAMĘ M. L‘histo’ire
d‘Angleterre. Paris. 1844. T. 1 — 2; 
piiękna opr. pisk, ze zloc. zl. 2.50

66. FRiITZ J.. Księgi lekarskie w
Lwowskich zbiorach XVI —, XVII wie­
ku. Lw.. 1928. zl. 3.—

67. FUHRER DER DEUTSCHEN
BUCHKUNST (liczne litogr.). Leipzig. 
1924. Kart. zl. 8.—

68- GADU-GADU. Powieści z pa­
pierów pośmiertnych autora Listów z 
zagranicy. Lipsk. 1852. plpl. zł. 1.—

69. GAWROŃSKI F. RAWITA. An­
drzej Tomaszewski i Andrzej Ram. Lw.. 
1911 r., plpl. zł. 1.—

70. (GERBOWNIK). Obszczij gei-
bownik dworianskich rodow. wsierosij- 
skoi imperji. naczatyj w 1797. Petersb. 
(z 150 stalorytami. herby), opr. pisk, ze 
złoć. zl. 8.—

71. ..GESANG-BUCH". Das priyile- 
girte ordentliche und vermehrte dressd- 
nische Gesang-Buch. Dresden. Verl. 
Gróll. 1781; opr. sk. ze złoć, (z epoki)

zl. 3.—
72. GLOGER Z. Ułamek starożyt­

nego kazania o małżeństwie W.. 1873.
zł. 1.50

73. GŁOS OBYWATELA dobrze
swey oyczyźnie życzącego, do narodu 
polskiego za dobrem publicznem. Kalisz. 
1809, opr. plpl. zł. 4.—

74. GOSTOMSKI W.. Arcydzieło
poezii polskiej A. Mickiewicza ..Pan Ta­
deusz". Kr.. 1894 płsk. zł. 4.50
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75. GROCHOWSKI S-. Poezje Kr„
1859. 2 t.. razem opr. pisk. zt. 2.—

76. GRODZICKI TOM X., Nauki
■ chrześcijańskie katechizmowe. W.. 1798, 
pisk. Tylko 1-sza cześć. zl. 2.—

77. GUBRYNOWIICZ B.. Antoni Ma­
łecki (1821 — 1913) Lw.. 1920. zl. 2.—

78- GUROWSKI. Kasztelan Prze­
myski. Mowa 3. VIII. 1776 r. W., zl. 1.50

79. GUZOWSKi T X„ Przybycie 
nayżadańsze nayiaśnieyszego i naydziel- 
nieyszego Stanisława Augusta Ponia­
towskiego Króla Polskiego. W.. 1788.

zl. 2.—
80. HAHN W.. Bibljografja o Juliu­

szu Słowackim za rok 1909. Lw.. 1916.
zł. 2.—

81. HALL S. C-. The book of royal-
ty. London. 1839. z wieloma lit. kol., 
piękna opr sk. ze złoć. zl. 10—

82. HALLAGiER F„ BRANDT F.
Kong Christian den Fjerdes Norske Lov- 
bog af 1604. Christiania. 1855, z ryc.: 
piękna opr. sk. z epoki ze złoć., z ex-li- 
brisem herald. zł. 5.—

83. HISTORIA BOLESŁAWA III.
Króla polskiego przez Polaka Bezimien­
nego. W.. 1821. pisk. zł. 1.50

84. HOFFMANOWA KL.. Jan Kocha­
nowski w Czarnolesie. obrazy z końca 
XVI w., przez Autorkę Karoliny i Kry­
styny. Lipsk. 1845; płtn, 2 t. zł. 2.50

85. HUEPPE S„ Verfassung der Re­
publik Polen. Berlin. 1867. Opr ppł.

zł. 2.—
86. HUMBOLD A.. Fragmente einer

Geologie und Klimologie Asien. Berlin. 
1832. zl. 1.—

87. HYLZEN J. A.. Inflanty. Win., 
1750. Opr. pisk, (w cz. 2-ej wykaz

■szlachty infl.) zl. 8.—
88. JANKIELOWICZ M„ O srzod- 

kach aby reforma żydów w Polsce mo­
gła być skuteczna- W.. 1819 zl 2.—

89. JANUSZKIEWICZ A., Żywot i
listy. Berlin. 1875. T. 1—2. zl. 3.—

90. JAROCHOWSKI K-. Opowiada­
nia i studia historyczne. Pozn.. 1884

zt. 2.—
91. JAROCHOWSKI K.. Wielkopol­

ska w czasie pierwszej wojny szwedz­
kiej od roku 1655 do 1657. Pozn.. 1864

zt. 1.50
92. JELINEK E„ Polskie panie i

dziewice, niezapominajki z książek... Kr.. 
1-855- zl. 1.—

93. JEŁOiWICKI A. X. Moje wspo-
•t mniema. W.. 1904. zl. 1.—

94. KALENDARZ Lubelski na rok
1870. zl. 1.—

95. KALINKA W.. Ostatnie lata pa­
nowania Stan. Aug. Kr., 1891. 2 cz., ra­
zem opr. ppł. zt. 4.—

96. KALLENBACH J.. Czasy i lu­
dzie W.. 1905. zl. 1.50

97. KARBOWIAK A„ Bbljografja
pedagogiczna. Lw.. 1920. zl. 5.—

98. KARŁOWICZ J. Don Karlos.
Szkic biograficzno - historyczny. W-, 
1867. zł 2.—

99. KATALOG książek polskich,
znajdujących sie w księgarni S. Orgel­
branda. W.. 1852, płpt. zt. 5.—

100. KATALOG sprzedażny zbioru
monet hr Z. Czarneckiego, z cenami K. 
Bayer.a (rękopis opr.) zl. 2—•

101. KILKA SŁÓW O „STAŃCZY­
KACH". Przyczynek do dziejów i cha­
rakterystyki politycznego obozu Kr.,
1883. zl. 1.50

102. KLACZKO J. Dwaj kanclerze.
K.. 1905. pi. zl. 1.—

103. KOCHANOWSKI J. Dzieła
polskie. W.. 1803. 2 tomy. opr. pisk, z
portr. zl. 6.—

104. KOCHANOWSKI J„ Dryas
zamchana Wyd. Dr. W. Ziembicki. Lw.. 
1928. zl. 2.—

105. KOCHANOWSKIEGO JANA
Dryas Zamchana polonice et latine... 
Lw. 1928. zl. 2.—

106. KOCHANOWSKI J. K.. 1) Ka­
zimierz Wielki. Warszawa. 1899. 2) Wi­
told Wielki Książe Litewski. Lw.. 1900. 
Razem opr. pisk. zł. 4.—-

107. KOCHOWSKI W.. Pisma wier­
szem i proza. Kr.. 1859 . 4 t. w 1, zl. 3.—

108. KONDRADOWICZ L. (Syro­
komla). Poezje. 10 t. W.. 1872. pl.

zł. 15.—
109. KONOPCZYŃSKI ONUFRY. Ad

Congressum Vindobot:ensem. 1814. Vien- 
na. zt. 3.—

110. KORESPONDENCJA ADAMA 
MICKIEWICZA. 2 tomy. Paryż. 1872 r.

zl 5 —
111. KOROTYŃSKI Wł. R. Syro­

komla o sobie. W.. 1896. zl. 1.50
112. KORZENIEWSKI KAJETAN,

regent Kancel. W. X. Litewskiego. Glos 
dnia 9. VIII. 1776. W. zl. 1.50

113. KOŚCIUSZKO, miesięcznik,
rocznik 1893. 1894. płpt. zl. 5.—•

114. KOTŁUBAJ E.. Galeria Nie-
świeżska portretów Radziwiltowskich. 
Win.. 1857. pisk. zl. 10.—
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115. KOTŁUBAJ E.. Życie Janusza
Radziwiłła. Win.. 1859. płsk. zł. 6.—•

116. KOWALCZYK J.. Mikołaj Ko­
pernik i jego układ świata. W.. 1872, 
(okl. oryg.) zł. 2.—

117. KOZŁOWSKI. Historia 1-go.
potem 9-sro Pułku W. Ks. Warszawskie­
go Poznań. 1887. pł. zl. 2.—

118. KOŹMIAN K.. Stefan Czarniec­
ki. poemat w 12 pieśniach. Pozn.. 1858, 
opr. pisk. zł. 3.—

119. KRAJEWSKI M„ Dzieje pano­
wania Jana Kazimierza od roku 1656 do 
jego abdykacji w roku 1668. 2 t-y. W., 
1846 opr olsk. zl. 3.—

120. KRASIŃSKI Z.. Irydion. Pozn.,
1851. ppł. zl. 4.—

121. KRASZEWSKI J. I.. Podróże
i poselstwa polskie do Turcji. K. 
.1860. zł. 1.—

122. KRAUSHAR A. Echa przeszło­
ści. W.. 1917. z rvc. zł. 2—

123. KRAUSHAR AL.. 1 Kartki hi­
storyczne i literackie. 2 t. Kraków. 1894. 
2. Barbara Brezianka. Obrazek z XVII 
w. W . 1892 płsk zł. 4.—

124. KRAUSHAR AL.. Okruchy 
przeszłości. W.. 1913. płsk. zl. 4.—

125. KRAUSHAR A.. Palestra War­
szawska (z ryc.) W.. 1919 zł. 1.—

126. KRZYŻANOWSKI A., Dawna
Polska. W. 1857. 2 t„ opr. pł. (z portre­
tem) zł. 5.—

127. KRZYŻTOPÓR A. (Potocki).
Poranki Karlsbadzkie czyli Rozbiór za­
rzutów. uzupełnień i> uwag nad pismem: 
O urządzeniu stosunków rolniczych w 
Polsce. Pozn.. 1858. pisk. zl. 2.50

128. KUBALA L. Dr., Szkice histo­
ryczne. W.. 1896. Serje I — III. 3 t.. opr. 
płsk. w 2 tomy. zł. 4.—

129. KUNICKI L.. Szkice humory­
styczne rysunkowe i literackie. W.. 1868, 
z rycinami. zł. 5.—

130. KIWIARTALNIK HISTORYCZNY 
rocznik XIII. Lw . 1899. opr. pisk. zł. 6.—

131. KWIR F„ O czynszach i histo­
ria ulic Warszawy. Rękopis niedruko- 
wany z XIX w. zł. 15.—

132. LAMUS. Lw.. 1910. Zesz. 5—8.
zl. 3.—

133. LEFOL G. et de Strzembosz L..
L‘Architecture Polonaise. Paris. .1915.

zł 2.—
134. LELIWA HR.. Zarys stosunków 

polsko-rosyjskich. Kr.. 1895. zl. 1.50
135. LEPSZY L. Lud wesołków w

dawnej Polsce Kr.. 1899. zl. 2.—

136. LETTRE sur 1‘Allemagne. Vien—
ne. 1787. zł. 1.—

137. LENGNICH G.. Historia Polo-
na. Wyd. 2-gie Gdańsk. 1750. Opr. ppł..

zł. 6----
138. LEWICKI K.. Szkoła, jako te­

ren propagandy bibliofilskiej. W.. 1928, 
(egz. na czerp pao.) zl. 2—-

139. LIBELT K., Pisma pomniejsze.,
Pozn.. 1849. T. 1 —- 2. zl. 4.—■

140. L1NLLEJ W. Projekt kanaliza-
cvi i wodociągu w mieście Warszawie., 
W.. 1879 zł. 4.—

141- LINKSMINE. Prace literackie (z 
sonetami Klaczki). Win.. 1841. pł. zl. 3.—

142. LIPSKI. Kasztelan Łęczycki.
Mowa 23. VII. 1776 r. W. zl. 1.50

143. LITOWSKAJA grammatika. W
1891. zl. 1.50

144. ŁOZIŃSKI W., Zlotnictwo 
lwowskie. Lw.. 1911. z ryc. zl 5.—

145. ŁUSZCZEWSKA (Deotyma).
Improwizacie i poezie. W.. 1854. nlsk.

zl. 2.50-
146. MACIEJOWSKI W. A.. Mazew. 

przyczynek do historii wiejskich i miej­
skich osad w Polsce. Warszawa. 1857.

zl. 1.50
147. MALCZEWSKI A.. Maria. Po­

wieść ukraińska. W. 1857. Opr. pi. z 1 
lit. zl. 1.50

148. MAŁECKI A.. Gramatyka hi­
storyczno - porównawcza języka pol­
skiego. Lw.. 1879. T. 1—2. Opr. pisk.

zl- 3.—
149. MAŁECKI A.. Juliusz Słowacki.

II wyd. 3 t. Lw. 1881. pisk. zł. 10.— 
150- MAŁECKI A.. Lechici w świe­

tle historyczne, krytyki, Lw.. 1907. pisk.
zt. 3.—

151. MANTEUFFEL G„ Tum ryski
i jego ciekawsze zabytki. Kr.. 1904.

zł. 1.50-'
152. MARBOT. Memoires du gene­

rał Bon de Marbot. Paris, (z ryc.)
zl 3.—

153. MARCINKOWSKI K.. Inwen­
tarz zamku krakowskiego w r. 1787. Kr.. 
1905. zł. 1.—

154- MARCINKOWSKI K.. Rodziny, 
zaszczycone szlachectwem w Kr. Polsk. 
1815 — 1836 (z podob. herbów) W. 1907/ 

zł. 1.—
155. MARKOWSKI, poseł Podlaski.

Mowa Warszawa b. r. zl. 1.50
156. MARKOWSKI, stolnik Mielnic­

ki. poseł Podlaski. Glos na sessyi sey- 
mowey. zL 1-50

157. MENSZUTKIN B.. Żiznięopisa-
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nje Łomonosowa (z portr., i rycinami). 
Petersb-. 1911 zl. 2.50

158. MICHAŁOWSKI Z.. Polska li­
teratura' romantyczna. W.. 1916. zl. 1.50

159. MICKIEWICZ A.. Farys- Gra­
żyna. Lipsk. 1852. pl. zl. 2.—

160. MIEROSŁAWSKI L. Z prośba
do wszystkich Pism publicznych. Paryż.
1869. zl. 1.50

161. MIKOŁAJA I obrząd korona­
cji... w stolicy królestwa w Warszawie 
b. m. i r. (1828) zl. 2—

162. MIŁKOWSKI Z. Udział Pola­
ków w wojnie wschodniej. Paryż. 1858; 
opr. pisk. zl. 3.—

163. MINASOWICZ J. D.. Twory. 
Wyd. 3. T 1 — 4. Lipsk. 1872; opr. pisk.

zl. 3.—
164. MINISTERIUM cardinalis Ri- 

chelii et Mazarinii cum observationibius 
practicis. Francfurt. 1662 pg. zl. 4—

165. UŁATOiWSKI 'J. Wybranych
utworów literackich, malarskich, rysun­
kowych Jura, Ulatowskiego wydanie po­
śmiertne. W.. 1914. z wiel. rys. jedno
I wielob. zl. 1.50

166. MOCHNACKI M.. O literaturze
polskiey w wieku dziewiętnastym W.. 
1830. I wyd. pap. zl. 4.—

167- MOLIER, mieszczanin szlach­
cic. tłom. F. Kowalskiego. W.. 1823,
(opr. kart.) zl. 2.50

168. NAROCKI I-. Wiersz na po­
chwalę Wielkiego Napoleona. Cesarza 
Francuzów. Króla Włoskiego B. m. dr. 
i r. (Nieznany druk. U Estreichera niema 
go) zl. 2.—

169. NIEGOLEWSKI. Interpelacya 
posła pleszewskiego D-r.a Niegolewskie­
go na posiedzeniu izby poselskiej sejmu 
pruskiego z dn 12. 5. 1860- Pozn.. 1860.

zl.l.—
170. NIEMCEWICZ J. U.. Leybe

il Siora. T. 1—2. W.. 1821; razem opr. 
płsk. zniszcz. zl. 2.—

171. NIEMCEWICZ J. U., Podróże
historyczne po ziemiach polskich od 
1811 do 1828 r. Wyd. 2. Petersburg. 
1859 (brak rycin). zl. 2.50

172. NIEMOJEWSKI A.. O masone­
rii W.. 1906. zl. 1.50

173. NIEMOJEWSKI STAN.. Pamięt­
nik. Lw.. 1899. zl. 1-50

174. NIXDORFF J.. Opuscala. juridi-
co — practica regnum Poloniae Gdańsk. 
1685; opr. pisk, (super ex-libris z her­
bem Mniszchów). zł. 5.—

175. NOLTENIUS I. F.. Lexicon la-

tinae linguae antibarbaruin. Helmstadt, 
1730; opr pg. zl. 2.50

176. OBRAZ MYŚLI. Win.. 1838;
opr. pisk. zł. 1.50

177. OBRAZKI CARYZMU, Pamięt­
niki J. Gordona, pisk Lipsk. 1863,

zl. 1—
178. OGNISKO. Ks. zbiór., wydana

dla uczczenia 25-letniej pracy T. T. Jeża 
(z portr. przez Regulskiego) pisk W.,
1882. zl. 3.—

179. OLIPHANT W. Poselstwo lor­
da Elgin do Chin i Japonii. W.. 1862. 6 
lit-, opr. opl. zł. 3.—

180. ORZESZKO L.. Fragnrenta i
pieśni fantastyczne. W.. 1845. Dumas A.. 
Z życia malarzy włoskich. Michał Anioł 
i Tycjan Vecelli. przełoży! Aloizy Ku..- 
W. 1845. razem opr pl. zl. 2.50

181. OTWINOWSKI K.. Dzieła X.
Piotra Skargi T. J. Spis bibliograficzny. 
Kr.. 1916. zl. 2.50

182. PAMIĘTNIK towarzystwa lite­
rackiego imienia Adama Mickiewicza, 
pod red. R. Piłata. Lw. 1887. opr. pisk, 
(portr A. Mickiewicza, lit.) zł. 3.—

183. PAMIĘTNIK wystawy starych 
rycin polskich ze zb. D. W. Jeżewskie­
go (z rycinami). W.. 1914 r. zł. 4.—

184. PAMIĘTNIKI z życia Ewy Fe­
lińskiej. Wilno. 1856. T. I—3. zl. 5.—•

185- PAPEE F. Historya miasta 
Lwowa w zarysie . Lw.. 1894. z ryc., 
opr. ppł. zł. 3.—

186. PAPŁOŃSKI J. Helmolda kro­
nika slawiańska z XII w. W.. 1862.

zl. 1.—
187. PAWIŃSKI A.. 1. Michał Gróll, 

obrazek na tle epoki Stanisławowskiej. 
Warszawa. 1896. 2 Ostatnia księżna Ma­
zowiecka. W.. 1892; Razem opr. pisk.

zl. 3.—
188. PERZYNA L. Lekarz dla wło­

ścian Kalisz. 1793 r. zl. 3.—
189- PERZYNA L.. Nauki Cyrulickie. 

Kalisz 1792. T. 1—3. zł. 8.—
190. PIEKOSIŃSKI F. Studya. roz­

prawy i materyaty. 1. Nieznane zapiski 
heraldyczne z ksiąg wiślickich. 2. Jana 
Zamoyskiego notaty heraldvczno-sfra- 
gistyczne. Kr.. 1907. zł. 2.—

191. O ŻYCIU PIOTRA III. Kr.. 1790. 
pisk, (brak kilku kartek spisu rzeczy).

zl. 3.—
192. PODCZASZYŃSKI K.. Nomen­

klatura architektoniczna, czyli słownik 
powolawczy cieślicznych wyrazów. W., 
1843. zl. 1.50

193. PODGÓRSKI A.. Pomnik dzie-
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jów Polski Wieku Siedmnastego. Wro­
cław. T. 1—2. ODr. ppł. zl. 3.50

194. POLKOWSKI IGN.. ks.. Żywot
Mikołaja Kopernika. Gniezno. 1873. I-e 
wyd. płtn zl. 2.—

195. POLOGNE. La Pologne et la 
cause de 1‘ordre. Paris. 1863. zl. 1.—

196. PONIŃSKI hr. WI. jen. Wspo­
mnienia z lat ubiegłych. Kr.. 1902. zl. 3.—

197. POTOCKI I. Listy polskie, pi­
sane w r. 1785. Cz. I (wfecej nie wy­
szło. palone w Warszawie, jako pasz­
kwil przeciw królowi): b. m. i r.

zl. 15.— 
198- POZNAŃSKI Cz.. Rzeźba fran­

cuska.XIX i XX wieku. Lw.. 1909, płtn.
zl. 6.—

199. PRAJER W.. Katalog rycin Da­
niela Chodowieckiego. Kr., b. r. zl 2.—

200. PRAWDA RUSKA, czyli prawa 
Wielkiego Xięcia Jarosława Władymi- 
rowicza. tudzież traktaty Olga i Igor 
i t. d. W.. 1820 r. Opr pisk. T. 1 — 2.

zl. 12.—
201. PROHASKA A.. 1. Uwagi kry­

tyczne o kiesce Warneńskiej. Kraków, 
1900. 2. Na soborze w Konstancyi. Kra­
ków. 1897. 3. Podole lennem Korony.
Kraków 1895. 4. O prawdziwości listów 
Gedymina. Kr.. 1895. Razem opr. pisk.

zł.4.—
202. PRZEZDZ1ECKI A.. Szwecja 

i pisma rozmaite. Win.. 1845. zl. 1.50
203. PRZEZDZIECKI I MALINOW­

SKI. Zrzódła do dziejów polskich. Win-. 
1843-4. T 1—2. zl. 3—

204. PRZYBYSZEWSKI STAN. Moi
współcześni wśród swoich. Warszawa, 
1930. zł. 2.—

205. PRZYŁĘCKI L.. Pamiętniki o
Koniecpolskich Lw., 1842 (z portr. Ko­
niecpolskich). zl. 6.—

206. PTASZYCKI S. Mikołaja Reja 
z Nagłowic wizerunki. W.. 1889. zl. 2.—

207. RADLIŃSKI I. Prorocy hebraj­
scy wobec krytyki i dziejów. W.. 1904, 
pisk. zl. 1.50

208. RELATLON des ceremonies qui
ont eu lieu lors de Finauguration de la 
statuę de Stanislas sur la place royale 
de Nancy, le 6 novembre 1831. Nancy. 
1834. zl. 3.50

209. REMBOWSKI A.. Pisma. 2 to­
my W. 1901 — 1902. pisk. zl. 6.—

210. ROCZNIK Krakowski. T. XXI.
Kr. 1927. zl. 5.—

211. ROCZNIK krakowski T. XXII.
Kr.. 1929 (z ryc.) zl. 6J—

212. ROGALSKI L. Dzieje Krzyża­

ków. W.. 1846. 2 tomy. opr. pisk, z ry­
cinami. zł. 12.—

213. ROLLE M„ In illo tempore...
Brody. 1914. zl 2.50

214. ROZBICKI S. Dykteryjki W.,
1848. zł. 2.50

215. ROZMAITOŚCI Warszawskie.
Rok 1827. 1828. pod red. Fr. Dmochow­
skiego W., pisk. zl. 10.—

216. ROZRYWKI... Wieczorne roz­
rywki przy kominku. 3 staloryty, Pozn., 
1855. opr- zł. 1.50

217. RULHIERE C. Histoire de
1‘anarchie de Pologne. Paris. 1807. T. 
1—4. pisk, z epoki. zl. 6—•

218. S....-.A Z.... Wspomnienia z
przejażdżki po kraju. 2 t. Warszawa. 
1857. płtn zł. 2-50

219. SCHMITT J. H.. Zgodność 
i różność między wschodnim i zachod­
nim kościołem: b. m. 183,1. opr. płsk.

zl. 8.—
220. SAINT HILAIRE E. M. Taje­

mnice wyspy Św. Heleny, pisk. T. 1—2. 
W.. 1850. zł. 1.—

221. SAINT HILAIRE E M„ Wspo­
mnienia z czasów Napoleona. Żorż. Mo­
reau i Prchegru. W.. 1845: opr. płsk.

zł. 2.—
222. SAINT - LAURENT C„ Diction-

naire Encyclopedi'que usine. Paris. 1845, 
opr. pisk. zł. 3.—

223. SALVANDY N. A.. Historia Ja­
na Sobieskiego i Królestwa Polskiego. 3 
t-v. Lw.. 1861 — 1862. zl. 2-50

224. SAPALSKI FRANCISZEK, Geo-
metrya wykreślna z zastosowaniem do 
perspektywy, cieniów, gnomoniki, ka­
mieniarstwa. ciesiołki i innych konstruk- 
cvv. wypracowana dla użytku Szkoły 
Woyskowey Applikacyyney. W.. 1822, 
płsk. zl. 5—

225. SIELANKI POLSKIE z różnych
autorów zebrane. W.. 1778. opr. sk., 
druk Grolla (6 mdz. zamiast 8. egz. nie­
zbyt świeży) zł. 10.—

226. SIEROOIŃSKI T.. Grammatyka 
polska. W.. 1839 r. Opr. płsk. zł. 1.—

227- SKARBEK Fr. hr.. Dzieje Księ­
stwa Warszawskiego 3 t. W., bi r. pisk.

zł. 2.—
228. SKIBICKI S. X.. Dusze pod cie­

niem drzewa żywota... Kalisz. 1685.
zl 10.—

229. SOBIESKI W. Dr.. Szkice hi­
storyczne. W.. 1904. płsk. zl. 2.—

230. SOŁTYK R.. Relation des ope- 
rations de 1‘armee au.x crdres du P-ce 
Joseph Poniatowski pendant la : cam- 
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. pagne de 1809 en Pologne. Paris. 1841, 
ODr. nlsk. z portr. i mapa. zł. 8.—■

231. SOWIŃSKI L.. Wspomnienia 
szkolne. W.. 1884; opr. pl. zi. 2.—

232. SPASOWICZ W.. Dzieje litera­
tury polsk.. wyd. 3-e. Kr.. 1891. zł. 2—

233. SPEIŚER A.. Biblioteka Osscli-
niana sive catalogus librorum. Kr.. 1803 
r. ' zł. 3.50

234. SPIS miejscowości i' rodów zie­
miańskich wojew. pomorskiego, zesta­
wił J K Kr.. 1925. zł. 2.50

235. SPRAWA miedzy X. Adamem 
Czartoryskim, a Janem Komarzewskim. 
gen. maj. przy boku J. K. Mci i Fr. 
R.yxem, starosta piaseczyńskim.' oskar- 
żonemi jakoby o zamysł strucia tego 
Xiecia. b. m.. 1785. Opr. pisk. zł. 4.—

236. SPRENGEL M. C.. Historia om
fórenta amerikas. Oerebro. 1810, z 2 
mdzr. opr. ppg- zł. 4.—

23'7. STAAT. Der aller neueste Staat 
von Vasan Astracan Georgien und vie- 
ier andern dem Czaren Sułtan und 
Schach zinsbarcn und unterthanen Tar- 
tarn Landschaften und Provinzien... 
Niirnberg. 1724; opr. kart z 3 mdz.

zł. 3.—
238. STARK E„ Szalapin. Pietro- 

grad. 1915. pltn. (z wieloma heljograw.)
zł. 20.—

239. STASZIC S.. Iliada Homera.
W. 1815. T. 1 — 2. zł. 4.—

240- STECKI H.. Wspomnienia mojej 
młodości. Lwów 1895. zł. 2.—

241. STO PIĘĆDZIESIĄT LAT ma­
larstwa polskiego. Katalog IX-ej wysta­
wy. W.. 1918 r. zł. 1.50

242. SULIMA S. Lettres d‘un Ukrai-
nien. Z autografem po rosyjsku. Leipzig 
1861. -zł. 1.50

243. SYLWESTROWICZ M„ Poda­
nia Żmujdzkie Cz. I. II. W.. 1894. zl. 8.—

244. SZAJNOCHA K.. Dwa lata dzie­
jów naszych. Lw.. 1865. T. 1 — 2. Opr. 
razem ppł. zł. 4.—

245. SZALLER K L. Zasady poezji 
i wymowy. W.. 1826. T. 1 — 2. płsk.

zl. 3.—
246. SZELĄGOWSKI A.. 1. Walka o 

Bałtyk. Lw.. 1904. 2. Śląsk i Polska wo­
bec Powstania czeskiego. Lw.. 1904.

2 t zl 5_
247. SZUJSKI J.. Opowiadania i roz­

trząsania historyczne. W.. 1882. pisk.
zi. 4.50

248. SZUMSKI T.. Dokładna nauka
języka i stylu polskiego. Pozn.. 1809. T. 
1 —-2; opr. pisk. zł. 3.—

249. SZYMANOWSKI W.. Świat 
i jego mieszkańcy. Win. 1853. 3 tomy 
razem opr. pisk., z wieloma kolor, ryc.

zl. 4.—
250. SZYMANOWSKI W.. WIE­

NIAWSKI A.. Szkice ,i obrazki, z ryci­
nami F. Kostrzewskiego. W.. 1858 (egz. 
zdefektowany), opr. pł. zl. 6.—

251. ŚPIEWY i arye Teatralne 
i Światowe z różnych oper i komedyj 
zebrane, z dodatkiem nowych śpiewów 
i Krakowiaków. Warszawa, nakładem 
Józefa Pukszty. 1816, płsk. zniszcz.

zl. 2.50
252. TARNOWSKI St.. O komedyach 

Aleksandra hr. Fredry. Kr.. 1896. zł. 4.—
253. TASS.O. Goffred abo Jeruza­

lem wyzwolona, prz. Kochanowskiego. 
W.. 1772; opr. psk. zniszcz. zł. 4.—•

254. TETMAJER W.. Bóg sie rodzi, 
moc truchleje.. Kr., b. r.. pltn. zł. 3.—

255. TRETER M. Nowsze malarstwo
polskie w galerii miejskiej we Lwowie. 
Lw. 1912. z 24 rvc. zl. 1.50

256. TYSZKIEWICZ E._ Rękopism
ks. Bagińskiego. Dominikanina prow- 
litewskiej 1747 — 1784 r. Win.. 1854. 
(Oki. oryg.) zł. 2.—

257. TYSZKIEWICZ E., Źrzódla do
Dziejów Kurlandii i Semigalii. Kraków.
1870. zł. 1.50

258. VERDMON J.. Krótka mono­
grafia wszystkich miast, miasteczek 
i osad w Królestwie Polskiem. W.. 1902, 
płsk. zł. 2.50

259. VERITE. La verite sur l‘insur-
rection polonaise de 1863 par un ex-chef 
insurrectionnel. Paris. 1869. ' zł. 1.50

260. VIREY J. J.. History,a. natural­
na rodu ludzkiego. W.. 1843. T. 1 — 3, 
opr. pisk., z tabl. kolor. zl. 3.—■

261. VIREY J. J. Historia obycza­
jów iństvnktu zwierząt, (tłom. A. Koś- 
mińskiego). W. 1828. T. 1—2. opr. pisk.

z! 4.—
262. VOGEL H.. Kurzer Unterricht 

in der Artillerie Wissenschaft. (z 11 tabl. 
mdzr I Zurich. 1756. Opr. sk. zł. 10.—

263. WARSZAWA. Pamiątki Starej
Warszawy. Katalog wystawy. W.. 1911, 
(z rycinami). zł. 3.—

264. WASYLEWSKI S.. Historie 
Lwowskie- Lw Pozn.. 1921. zł. 1.50

265. WECKERLIN J. B.. Musiciana.
tłum. A. Sowiński. Paryż. 1878; z nuta­
mi opr. pł. 1 zt. 4.—

266. WEJNERT A. Opis historycz­
ny zaślubin Jakóba Sobieskiego, b. r. 
W.. 1851 (brak rycin) zł. 1.—■
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267. WĘŻYK F.. Władysław Łokie­
tek. w 3 t. W.. 1828, płsk., zł. 2.50

268. WIADOMOŚCI o Konfederacji
Barskiej. Płsk Pzn.. 1843. zł.. 3.—

269. WIENIARSKI Ant.. Nad Wisłą.
Krotochwila. Warszawa. 1857. Z 2 lito­
grafiami i nutami, płt. zl. 1.50

270. WIERZBOWSKI T„ Wenecja, 
poemat hist.-politycznv z końca XVT w. 
i inne (Klocek). W.. 1886, pł. zł. 3.—

271. WILKOŃSKI A.. Wiązanka, u- 
kłaidu ś p. Chirurga Filozofii. Warsza­
wa. 1858; pisk. 2 t. razem. zl. 6.—

272. WIŚNIEWSKI J. Dekanat Ił­
żecki. Radom 1909-11. (z ryc.) zł 3.50

273. WOLSKI Wł.. Poezye. Win..
1859, ppł.. 2 t. w 1-ym. zl. 4.50

274. WÓJCICKI K. W.. Jan Stefan 
Wydźga. W. 1852. Oipr. kart. zl. 3.—

275. WÓJCICKI K. W.. Starożytne
przypowieści z XV, XVI j, XVII w.. W„ 
1836. pisk. zł. 3.50

276. WRAXALL N.. Voyage au nord
de 1‘Europe (opisy miast polskich), płsk. 
Rotterdam. 1777 r. zł. 5.—

277. (WROTNOWSKI) Z. Stanisław.

Porozbiorowe aspiracje polityczne naro­
du polskiego. Kr.. 1883. opr. pisk. zł. 3__-

278. WYSPIAŃSKI S„ Daniel, wyd.
I-sze. Kr.. 1908; opr. ppl. zł. 2.—

279. ZACHARK1ĘWICZ. Maska od­
kryta na Marsowym polu w Paryżu.
B. m. dr. 1790 r.. płpłt. zł. 5.—

280. Z DOKUMENTÓW X-cia M. K.
Radziwiłła, zwanego Sierotka, z 2 portr. 
W. 1905. zl. 2-50

281. ZALESKI A.. Towarzystwo 
Warszawskie. Listy do przyjaciółki. 
Kraków. 1887 — 1888. 2 t. płtn. T. I-szy 
wyd. 2-gie. T. II-gi wyd. 1-sze zł. 2.50

282. ZAPISKI imperatricy Jekateri-
ny II. Petersb.. 1906. płpł. zł. 1.—■

283. ŻUKIEWICZ K. Dzieje cudow­
nego obrazu Marii w kościele OO. Do­
minik. w Podkamieniu. Kr.. 1908. 52 ryc-

zł. 2-50
284. ŻUKOWSKI K.. M. T. Cycerona

xiegi dwie o wynalezieniu retoryczn. 
Win. 1840 (okł. oryg.) zl 2.—

285. (ŻUKOWSKI E.). Synpolski.
Idea. Bruxella. 1871. opr. ppl. zl. 1.—

AUTOGRAFY.
286. AUTOGRAFÓW 4 (Wlodz. De-

metrykiewicz, archeolog Roger Bataglia. 
b. poseł i ekonomista. Zdz. Dębicki, li­
terat i publicysta. W. Grot-Beczkowska. 
powieściopisarka. zł. 2.—

287. AUTOGRAFÓW 6 (Bron. Gra­
bowski. Józef Hlasko Ferd. Hoesick, 
Aleks. Janowski. Jan Karłowicz), zł. 2.—

288. BEM J.. gen. Autograf. Kartka z 
prośba o przysłanie po należność.

zl. 6.—
289. BOHDANOWICZA Jana, pod­

czaszego Słonimskiego zapis wieczysty 
UrbanowSzczyzny — Beklewskim z r. 
1736, z podpisem Michała ks Massal­
skiego. wojewody mścisław. i innych.

zl. 3.—
290- BALIŃSKI Ignacv. wiersz ..Psalm 

rozbitków1*' i 2 autografy Banzemera J„ 
ekonomisty i Drzewieckiego P.. b. prezy­
denta m. Warszawy. zl. 2.—

291. BOŁSUNÓWSKI K.. archelog. 
do Erazma Majewskiego, w sprawach 
naukowych, oraz 3 autografy: Bogu­
sławskiego Edw.. historyka. Bogus- 
kiego J. J. i Wierzbińskiego Macieja, 
powieściopisarza. zł. 2 —

292. ÓWIERCIAKIEWICZOWA LU­
CYNA, autorka .365 obiadów**, list z r. 
1895 do jakiegoś redaktora w sprawie 
druku jej artykułów, zawiera ciete zwro­
ty. Dołączone 2 autografy: Czarnowskie­
go J. I-. archeologa i Bykowskiego J.. 
powieściopisarza. zl. 2.—

293. DYGASIŃSKI ADOLF, powie- 
ściopisarz. list z r. 1894, do nieznanej 
Pani. Wyraża zgodę na napisanie szere­
gu powiastek o uszlachetnieniu stosun­
ków obcowania ludzi ze zwierzętami. 
Dołączone listy St. Gillera. M. Federow- 
skiego i R. Erzepkiego w sprawie ex- 
librisów o. Dembego i Majewskich.

zł. 2.—
294. FRYDERYKA AUGUSTA, ks.

warszawskiego zlecenie (z 2. VI. 1810 
r.). do Kamery Warszawskiej w spra­
wie zaludnienia terenu miedzy pałacem 
saskim a ul. Królewska zl. 5.—

295. GN1ŃSKI JAN, podkanclerzy- 
kor. i inni poświadczają wydatki na goń­
ca carów moskiewskich Nicefora Winik- 
czego. Jaworów. 9. IX. 1682 r zł. 3.—■

296. KALLENBACHA JÓZEFA, hi­
storyka literatury, b. dyr. Bibl. ord. Kra­
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sińskich. list w sprawie kupna dokumen­
tów i inne autografy (Jan Jeleński, J. 
Kochanowski, historyk i in.) zf. 2.—

297. KRASIŃSKIEGO J. K.. podskar­
biego w. kor. rewers na zawieruszona 
asygnate regimentu rajtarskiegO' Zamoy­
skiego. wojewody sandomier. Warsza­
wa. 30. XII. 1663 r- zl. 2.—

298. KRÓLA Jana Kazimierza podpis 
na fragmencie zniszczonego dokumentu. 
Pieczeć kancelaryjna król, w papierze.

zl 4.—
299. LESZCZYŃSKIEGO JANA, wo­

jewody poznańskiego, pokwitowanie pie­
niężne z r 1659. zl. 2.—

300. LISTA imienna szeregowych.,
zwolnionych ze służby w latach 1819 — 
1820. z podpisami gen. dyw. Haukego, 
Stefana hr. Grabowskiego i gen bryg. 
Nowickiego. zl. 2.—

301. MARJI ELŻBIETY. arcyks.
austr. zlecenie z r. 1736. dla magistratu 
m. Louvain. zl. 5.—

302. NORWID C. Autograf z 1861 r.
Kartka jednostronna z opisem lekarstw 
ludowych naturalnych. zl. 15.—

303. PONIATOWSKI JÓZEF, podpis 
na nominacji porucznika Kwiatkowskie­
go Macieja. 1. VIII. 1808 r. zl. 7.—

304. PRAŻMOWSKI M.. biskup, łuc­
ki. kanclerz w. kor. Zaświadczenie o wy­
płacie pewnej sumy Dziiantymiczowi, 
tłómaczowi król, za odprowadzenie po­
sła chana krymskiego. zl. 3.—

305. PRZEBENDiOWSKI J. J. (pod­
skarbi w. kor.?) z Gdańska 1764 r. do 
pana de Junga w Toruniu w sprawie po­
datkowej. zl 1.—

306. SIELSKI ALEKSANDER, kasz­
telan łęczycki:. Pokwitowanie z podatków 
z r. 1656. Z pieczątka sygn, z h. Rad­
wan. zł. 2.—

307. SKRZYNECKIEGO JÓZEFA list 
z r. 1835 do radcy tajnego Fuhrmana, 
dyrektora Komisji Skarbu i 9 dokumen­
tów z podpisani' rezydentów rosyjskich 
i multańskich z XVII i XVIII w. zl. 2-—

308. ŚWIADECTWO o zaległym żoł­
dzie. wydane J. Kopczyńskiemu w r. 
1815. Z podpisami Tad. Tyszkiewicza, 
generała bryg, i innych oficerów, zl. 2.—

309. WĘGRZECKIEGO. prezydenta 
Warszawy zaświadczenie z r. 1815 o po­
bycie w niewoli rosyjskiej Tadeusza hr. 
Tyszkiewicza, generała bryg zł. 1.—

310. ZOFJI Z SZYDŁOWCA, staro­
ściny rawskiej, pismo z r. 1526 do Macie­
ja z Jeżowa i 9 innych różnych doku­
mentów. zl 4.—

311. ZYGMUNTA AUGUSTA króla
mandat dat. z Piotrkowa 26. VII. 1550 r. 
do' Stan. Kostki, wojewody pomorskiego 
i skarbnika pruskiego w sprawie docho­
dów z ks. Pruskiego. zł 12.—

312. ZYGMUNTA AUGUSTA króla
mandat dat. z Piotrkowa 8. IV. 1552 r. 
do Jana Modliszewskiego. podżupka byd­
goskiego. w sprawie wydania sali rus­
kiej. zł. 10.—

RYCINY.
313. AKWARELA z XVIII st- Pejzaż

z kolumna zwycięstwa zł 3.—
314. ALEKSANDER I. Alessandro t

imperatore e re. mdzr. włoski zl. 1__
315. AUGUST II. Król Popiersie w 

owalu Akwat Chr. Weigel fec zl. 10.—
316. BERNIGEROTH I. M. Schmidt

Henryk Gotfryd, na tle biblioteki. Mdz„ 
1751. zł. 2.50

317. BERNIGEROTH I. M. Portret
Hoffmanna J„ W. prof Mdz. zł. 2.—

318. BROCKHAUS F. Hołd chłopów
polskich carowi Aleksandrowi II w 1864 
r. Stalor. . zł. 2.—

319. CHARLET. Le Se^gent Belle-
pointe fait danser Catin. folio oblong. 
Lit. zł. 2.50

320. CHODOWIECKI D-. Słuszny
gniew mdz. zł 2.50

321. CHODOWIECKI D.. Wymówki
matki mdz. in 8. zł. 3.—

322. CHODOWIECKI D. Wizyta le­
karza. mdz. in 8-o zł. 2.—

323. CIEŚLEWSKI TADEUSZ. Stare 
murv. akwaforta.

324. CZARTORYSKI A., akwat.
zl. 4.—

325- CZARTORYSKA A., mdz punkt. 
A T"1 p n n 1 o r 71 S -

' 326. DOLABELLA STEFAN. Popier­
sie szlachcica polskiego. Akwaf. XVII w.

zł. 13.—
327. DOLABELLA ST. Szlachcic Pol­

ski. Akwaf. (1633) in 4-o. zl. 22—
328. EXLIBRIS Bukowskiego H. du­

ży mdź. zl. 3.—
329. EXLIBRIS Bukowskitgo H. ma­

ły mdź. zł. 2.—
330. EXLIBRISY" belgijskie, 12 sztuk,

w tern akwaf i drzew. Wvd. Associa- 
tion Belge des Collect. et Dessinat. d‘ex- 
libris 1923 3—
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331. EXLIBR1SY belgijskie. 12 sztuk, 
W tem akwaf. i drzew. Wyd. Associa- 
tion Belge des collectionneurs et dessi- 
nateurs d'ex-libris. Bruxelles 1924 zl. 2.—

332. FRYCZ KAROL. Leszczyński
Bolesław w karykaturze teatralnej. 
Autolit. zl. 1___

333. FRYCZ KAROL. Sulima jako 
Rachela. Karykatura. Autolitogr- zl 1.—

334. FRYCZ KAROL. Wesele Figara 
(Jednowski. Walewski. Stenikowski). 
Scena w karykaturze. Autolitogr. zl. 1.—

335- GDAŃSK. Plan wraz z widokiem 
Miedzioryt z 1739 r. zl. 12.—

336. GOŁUCHOWSKI Agenor. Knic-
huber Lit. 1850. zl. 1—

337. GÓRA KALWARIA. Lanckoro­
na. Tyniec. 3 stal. zl. 1.50

338. GRODNO. Cerkiew Koloża. Drze­
woryt XIX w. Olga Maszukow. zl. 1.50

339. HAGLUND R Widok z Pragi
Czeskiej, akwaf. 1882. zl. 3.—

340. HERBY. 4 lit. kolor (Leliwa. Ks. 
Sapiehów. Podbereskich. Ostoja) zl. 3.—

341. JASIŃSKI I. Akwaf. zl. 4.—
342. KOCHANOWSKI JAN nad zwło­

kami Ursznlki. Lit. W. Diimlera według
obrazu Matejki zl. 1.50

343. KOŚCIUSZKO- Popiersie. Mie­
dzioryt punkt. F. Johna. zl. 2.50

344. KOŚCIUSZKO na koniu Litogr.
W. Adam. Paryż. zl. 4.50

345. KRANBERG J. Głowa mężczy­
zny. Akwaf zl. 3.—

346. KRASICKI Ignacy. Mdź. punkt-
J. C. Bóhme. zl. 1.50

347. KROSNO. Panorama miasta z
XVII w. Mdź. zl. 8.—

348. KUCZBORSKI Z. „Wesele" Wy­
spiańskiego. Karykatura teatralna. Auto- 
1'itogr- , zł. 1.—

349. LESZCZYŃSKI król. Ucieczka z
Gdańska. Mdź. in 8-o zł 1.—

350. LEWICKI J. N. Czum-ak w dro­
dze Lit. kcd. Simon

351. LEWICKI J.
Simon. Strasburg

352. LEWICKI .1.
kol- Simon. Strasburi

Strasburg zl. 5.— 
N. Pińczuki. Lit.

zl. 3.—
N. Podołanie Lit.

zl. 5.—
Szlachta Polska 
Lit. kol. Simon.

353. LEWICKI J. N 
w dawnych ubiorach.
Strasburg. zl. 5—

354. LEWICKI J. N. Ukraińcy. Lit. 
kol. Simon Strasburg. zl. 5.—

355. LEWICKI J. N. Wolynianki. Lit.
kolor. Simon Strasburg. zl. 5.—

356. LEWICKI J. N. Miotełka 7. Lit.
Wemmer. żl. 3—

357. LEWICKI J. N. Miotełka 8. Lit.
Wemmer. zł. 3—

358. LEWICKI J. N. Miotełka 9. Lit.
Wemmer. zl. 3__

359. LEWICKI J. N. Miotełka: 10. Lit.
Węrńmer. zl. 3__

360. MALATYCZE. Kościół. Gucewicz
Mdź. zl. 1.—

361. MALBORG. Widok ogólny. Pi-
liński. Sc Litogr. zł. 1.—

362. MARCONI Henryk. Lit. M. Fa-
ians zl. 1.—

363. NORBL1N SEBASTIAN, syn Ja­
na Pi-otra. 2 szkice ..Ziemia" i .Woda" 
gwaszem do plafonu Politechniki Pary­
skiej zl. 5.—

364. NARUSZEWICZ. Lit. b- m i r.
(Warszawa przed 1830 r.). zl. 1.—•

365. NAUMANN FR. 11 kolorowych
tablic sokołów do ..Sokolnictw.a" Kaz. 
hr. Wodzickiego. zł. 13.—

366. OGIŃSKA Kunegunda z Platerów
Litogr. Yillain. zl. 1.50

367. OGIŃSKI. Lit. b. m. i r. z przed
1830 r. (Warszawa) zl. 1.—

368. PASKA Pamiętniki. Bójka w staj­
ni Litogr. F. Sala w Berlinie. Nie­
zmierna rzadkość! zl. 5 —

369. PARiRlIS E. T. Die trauernden
Polinnen. (1831 r.). Litogr. Jab. Berlin. 
B. rzadkie. zl. 6.—

370. PIWARSKI. Pijany Mazur. Ka­
rykatura humorystyczna z 1852 r. rys.
piórkiem i tuszem. zl. 2.50

371. PLATER EM1LJA w otoczeniu 
woiskowem. Litogr. Pirschera, w Brun- 
świku z 1831 r. b rzadkie: zł. 6.—

372. PLATER EMILJA. Litografia z
1831 r- zl. 2.—

373. POL W. Lit. Fajans 1855. zł. 2 —
374. POL W. Litogr. fol. zl. 2.—
375. PONIATOWSKI Józef książę.

Popiersie. Mdź. Ign. Pavona. Rzym,
zł. 1-50

376. RADZIWIŁŁOWA z Przeździec- 
kich. Bilet wizytowy z 18 w. mdz.

zł. 4.—
377. RUSIECKI K. Wieśniaczka Li­

tewska w Niedziele Kwietna. Lit. Fa- 
ians. zł 1.50

378. RYSZKIEWICZ JÓZEF. „Jazda
polska". 5 lit. według rys. (Szeregowiec 
chorągwi tatarskiej: Strzelec konny Ks. 
Warsz.: Szwoleżer z-1810 r.: Hussarz: 
Ułan gwardii), razem zł. 3.50

379. RZECZNIK S. Jeremi jako „pa- 
zik Porcyi". Karykatura autolit. zl. 1.—

380- SALA F. Verheiratet! Married!
Lit. Berlin ’ zł. 1.—

381. SARYA (widok kościoła). Lit. M. 
Fajans. Rys. Orda. zl. 1.—
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382. SOBIESŁAW. ..Emerytura11 — 
karykatura teatralna — autolit. zł. 1.—

383. SIEMIEŃSKI L. — Lit. Fajans
fol. zł. 2.—

384. STANISŁAW AUGUST. Enleve- 
nient de Stanislas Augustę. Mdź. in 8-o.

zl. 2.—
385. (STANISŁAW AUGUST). Stani­

slas Augustę Poniatowsky roi de Polo- 
gne. mdz (Tardieu ryt. z książki „Vie 
de Catherine II) lekko uszkodzi i podkl.

zl. 2.—
386. STANKIEWICZ Z. Warszawa. 

(Album złożone z 12 autolit. Z. Stankie- 
wiczówny. Widoki. Warszawy) zl. 5.—

387. SZMIGIELSKI A. Stal, zt 1.—
388. TIELEMANS E. Les ex-libris II

serje 9 akw.afort. zł. 4—

389. WAŃKOWICZ WALENTY. Por­
tret Artysty. Lit. Lafosse‘a in folio — 
kolorowa lit. B. rzadka. zl. 15.—

390. WIELICZKA. Saliny. Akwat.
Piękna odbitka. zł. 6—

391. WILNO. Plan. Mdź Bodenehr.
17 w. zł. 5.50

392. WORONICZ J. P. Lit- Puławy,
in 4-o. zl. 3—

393. WZIĘCIE WOLI w 1831 r. Lit.
de Thierry Freres. zł. 8.—

394. ZAJĄCZEK Xiaże (J.) rys. Sli-
wicki. lit. Chodkiewicz. zł. 3.—

395. ZYGMUNT I król Litogr. kolo­
rowa angielska. zł. 2.—

396. ZYGMUNT III Król Polski. Por­
tret. Niemiecki Mdź. z enoki. zł. 2.50

Oprócz powyższych licytowane będą książki i) ryciny (około 60 pozycyj) od 
ceny zaofiarowanej.

WARUNKI LICYTACJI.
Ceny, podane w katalogu, są cenami wywołania.
Za stan książek licytowanych T. B. P. nie odpowiada, dostrzeżone braki 

zostały zaznaczone w katalogu. Cenę, podaną w katalogu podwyższać należy: 
przy cenie wywołania do Zł. 5, najmniej o 20 gr., przy cenie wywołania od 5 do 
20 Zl. o 50 gr., powyżej 20 Zł. o 1 Zl.

Do ceny nabycia dolicza się 10%. Książka, rycina i t. d. staje się własno­
ścią nabywcy po uiszczeniu całkowitej należytości. Kupujący, obecni na licytacji, 
powinni w dniu licytacji wpłacić połowę należytości. Książki, ryciny i t. d., niewy- 
kupione po upływie 10 dni po licytacji, uważa się za niesprzedane, wpłacony zada­
tek przechodzi na rzecz T. B. P. Na prowincję uskutecznia się wysyłkę tylko za 
zaliczeniem pocztowem. W zamówieniach listownych należy podać najwyższą cenę 
zaofiarowaną (podanie ceny, oznaczonej w katalogu, jest niewystarczające).

Zamówienia należy kierować p. a.: Towarzystwo Bibliofilów Polskich w War­
szawie, Warszawa, ul. Mazowiecka 11 m. 20.

O Vll-ej i Vlll-ej LICYTACJI BIBLJOFILSKIEJ.
W dniu 16 stycznia r. b. odbyła się siódma zkolei licytacja bibliofilska, 

Katalog, obejmujący 395 pozycyj, zawierał wiele ciekawych książek, rycin i ręko­
pisów, to też iiczba kupujących na licytacji (57) była wielka, mimo niesprzyjają­
cych niewątpliwie warunków (kryzys gospodarczy, połowa miesiąca, okres po- 
świąteczny). Ogólny wynik licytacji był zupełnie pomyślny, ciekawsze numery 
katalogu zostały sprzedane z dużą nadwyżką, jak np. Nr. 29 za Zl. 4.20 (cena 
wywołania 2-50), Nr. 34 za Zl. 22.— (15), Nr. 37 za Zł. 10.50 (6), Nr. 41. za 
Zł. 16.— (8), Nr. 43 za Zl. 46.— (35), Nr. 44 za Zl. 38.— (35), Nr. 65 za Zl. 3.— 
(1.50), Nr. 78 za Zl. 12.— (7), Nr. 90 za Zl. 20.— (8), Nr. 108 za Zł. 13.— (7), 
Nr. 131 za Zt. 61.— (60), Nr. 166 za Zł. 46.— (35), Nr. 167 za Zł. 11.— (5), Nr. 197 
za Zl. 22.— (12), Nr. 261 za Zl. 26.— (15), Nr. 283 za Zł. 11— (4), Nr. 304 za 
Zl. 5— (3), Nr. 389 za zł. 21.— (20). Tak, zdawałoby się, ciekawe i rzadkie1' nu­
mery katalogu, jak 17 i 60, nie znalazły nabywców.
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Ósma licytacja, która się odbyła 20 lutego r. b., po raz pierwszy w prze­
stronnej sali Polskiego Towarzystwa Krajoznawczego, zgromadziła większą ilość 
uczestników, niż poprzednia (kupujących 85 osób). Nieduże, jeśli chodzi o kwoty, 
zamówienia z prowincji i powściągliwość kupujących, obecnych na licytacji, zo­
stały powetowane zwiększoną ilością uczestniczących w licytacji, tak, iż osią­
gnięto lepszy wynik kasowy, niż na poprzedniej licytacji. Na licytacji tej 
sprzedano m. in.: Nr. 9 za Zl. 9.— (cena wywołana Zl. 2.50), Nr. 16 za Zl. 22.— (12). 
Nr. 23 za Zl. 26.— (12), Nr. 32 za Zł. 17.— (8), Nr. 38 za Zł. 16— (5), Nr. 42 
za Zł. 16.20 (3.50), Nr. 58 za.Zł. 16.— (3.50). Nr. 61 za Zl. 80.— (14), Nr. 76 za 
Zt. 25.— (10), Nr. 100 za Zł. 22.— (6), Nr. 145 za Zl. 11.— (6), Nr. 151 za Zl. 16.— 
(5), Nr. 176 za Zt. 20.50 (6), Nr. 185 za Zł. 20.50 (10), Nr. 195 za Zl. 34.— (10). 
Nr. 279 za Zł. 12.20 (4), Nr. 321 za Zl. 18.50 (5), Nr. 377 za Zl. 33— (12), Nr. 383 
za Zł. 71.— (60), Nr. 431 za Zł. 20.— (5), Nr. 442 za Zt. 5.— (1.50); nie znalazły 
nabywców rn. in. Nr. 400, 401, 402, 403.

Bardzo obfitą zawartość katalogu (458 pozycyj), sprzedano niemal całkowi­
cie. Pokaźna ilość osób obecnych do końca licytacji’ (godzina około 11 wiecz.), 
jak i tych, które przesunęły się przez salę, dotychczas, zdaje się, nigdy’ niewi­
dziana, świadczy o nieslabnącem zainteresowaniu licytacjami bibljofilskiemi i jest 
zachętą na przyszłość dla tych, którzy swój czas i pracę poświęcają organizacji 
tego przedsięwzięcia.

KRONIKA TOWARZYSTWA 1931/32.
I. POSIEDZENIA MIESIĘCZNE.

29.X.l93l. Uroczyste zebranie poświęcone pamięci zmarłego Jakóba 
Mortkowicza. Referaty: Dr. Jan Muszkowski: Działalność wy­
dawniczo-księgarska zmarłego. Franc. Siedlecki: Strona artystyczno-gra- 
ficzna wydawnictw zmarłego. Wystawa poświęcona Jego pamięci, urządzona przez 
Polski Klub Artystyczny.

10.XI.1931. Dr. Jan Muszkowski: O czcionce polskiej A. Póltaw- 
skiego.

24.XI.1931. Uroczyste zebranie, poświęcone pamięci zmarłego członka To­
warzystwa Zygmunta Wolskiego. Wspomnienia! wygłosili: Stefan Dem- 
by i Jan Michalski. Wystawa prac drukowanych, exlibrisów i portretów zmarłego.

15.XII.1931. Dr. Kaz. Piekarski: Z księgoznawczych wędrówek po 
bibliotekach.

16.II.1932. Stan. Piotr Koczorowski. O książce w Paryżu. Refe­
rendum w sprawie wileńskiego zjazdu bibliofilów. Herbatka towarzyska w cu­
kierni „Arte“.

II. ZARZĄD.

Posiedzenia Zarządu odbyły się w dniach 3.X, 24.XI, 15.XII 1931 i 29.1, 5.III, 
11.111 1932.

Zarząd ukonstytuował się dn. 3-X 1931 w sposób następujący:
Prezes — Dr. Stefan Rygiel.
Wiceprezes — Radca Edward Chwalewski.
Sekretarz — Dr. Józef Grycz.
Skarbnik — Inż. Tadeusz Żerański.
Referent do spraw wydawn. — Dr. Kazimierz Piekarski.
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Delegat Komisji Licytacyjnej —■ Mjr. Stanisław Konopka, na jego miejsce od 
dn. 29.1. Red. Włodzimierz Egiersdorff. f

NOWOPRZYJĘCI CZŁONKOWIE.

a) Z w. v c z a j n i (Warszawa): 
Reychman Kazimierz, Elsterska 6 m. 7. 
Kossowski Zygmunt, Mokotowska 31 m. 33. 
Dr. Sabbat Bron., płk., Puławska 39. 
Ziemkiewicz Romuald, Chmielna 68 m. 32. 
Piaskowski Alfons, Trębacka 3 m. 14.

b) Korespondenci (zamiejscowi):
Harasiewicz Leon inż., Królewska Huta, ul. Gimnazjalna 3. 
Frankenstein Dr., Włocławek, Kościuszki 19.

c) Wspiera j! a c y: 
Poselstwo Polskie w Kopenhadze.

DESIDERATA.

Dzieła Mickiewicza w wyd. H. Wawelberga (Warszawa, 1888).
Abraham W. Organizacja kościoła w Polsce do połowy XII w. Lwów, 

1896, 2 wyd.
Stare zielniki i książki botanicznie polskie do r. 1850. Dzieła, rozprawy i bro­

szury popularne o roślinach leczniczych i lecznictwie ziolowem.
„Dom Długosza1* — Biblioteka krakowska, t. 2-gi.
„Rocznik krakowski". Tom 1, 4, 6, 7, 9, 10, 17, 18, 19, 20, 21.
Roczniki wojskowe królestwa kongresowego, 1820 r., wyd. ilustr. 1825-25, 1830. 
P o n i ń s k i W. hr. Wspomnienia z lat ubiegłych. Listy do moich synów.

Kraków, 1902.
Toczy ńskl M. Pamiętniki, obejmujące wspomnienia od 1803 — 1867 r. 

Kraków, 1873.
By str zo no wsk i L. Campagne de six semaines de 1‘armee. de Kars 

1854.- Paryż, 1858.
Iz pisiem gien. Czajkowskawo k swojemu wojennomu towariszczu Ignatju 

Glinskomu wo Lwowie. Pribawlenje k „Słowu". Lwów, 1873.
Dembowski C h a r 1 e s. Deux ans en Espagne et en Portugal 1830-40- 

Paryż, 1841.
O‘B y r n Tytus. O legionie polskim we Francji 1870—71. Kraków, 1872. 
Wołowski B. Z pamiętnika tułacza. Lwów, 1870—71. Paryż, 1893. 
Zamoyski Jenerał. 1803 — 1864. Tylko tom 1. Poznań (Bibl. Kórnicka). 
Bandtkie J. S. Historia drukarń w Królestwie i W. X. Litewskiem. 
Wołowski A. L. Une page d‘histoire, campagne 1870—71. 1893.
M y c i e 1 s k i. Sto lat dziejów malarstwa Polski 1760—1860.
Romer A. Pasy polskie. Kraków, 1893.
Brzeżańsk i.Pamiętnik płka Brzeżańskiego z r. 1848. Leitgeber, Kraków. 
Czajjcowski M. Pamiętniki Sadyka Paszy, tłom, na polskie A. P-, Lw.
Dembiński H., Pamiętnik o powstaniu w Polsce r. 1830 — 31. 2 t. 

Kraków 1875.
Kamieński M. Kilka wspomnień starego żołnierza. Poznań, 1872- 
Kropiwnicki J. Opowiadanie ułana z pod Książa. Paryż, 1860.
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MYŚLI O KSIĄŻKACH.
VOLTAłRE.

Uznanie dla książek złych jest równie szkodliwe dla postępu umysłu ludz­
kiego, jak napadanie na dobre.

Książką jest listem, zaadresowanym do nieznanych przyjaciół, których się ma 
na ziemi-

NOWACZYNSKI ADOLF.

Tłumaczenia su jak kobiety: jeśli piękne, to niewierne, jeśli wierne, to na- 
pewno niepiękne.

(Facecie sowizdrzalskie).
BANDROWSKI JERZY.

Im więcej dobrych książek, tern więcej przyjaciół.

WYDAWNICTWA
TOWARZYSTWA BIBLJOFILÓW POLSKICH

SKŁ. GŁ. TOW. WYDAWNICZE W WARSZAWIE, MAZOWIECKA 12.

W WARSZAWIE

CHWALEWIK EDW.
DEMBY STEFAN 
IWASZKIEWICZ JANUSZ
JANOCKI J. D.

— Święto książki polskiej. 1928. Zl. 5.—
— Biblioteka Narodowa, i 928. Zl. 3.—
— - Edward Maliszewski. 1931. ZI. 10.—
— Józef Andrzej hr. na Załuskach Załuski. 1928.

Zł. 12.—
LEWENSTAM LUDOMIŁ 
LEWICKI K.

— Litografie Warszawskie. 1931. ZI. 5.—
— Szkoła jako teren propagandy bibliofilskiej. 1928.

Zi. 3.-
(MICHALSKI JAN) —' Trzysta lat drukarstwa Warszawskiego. 1926.

ZI. 1.50.
MICKIEWICZ AD.
MUSZKOWSKI JAN
PAMIĘTNIK
POCZET CZŁONKÓW 
SIENKIEWICZ H.

— Sonety Krymskie. 1923. Zl. 9.—
— O stanowisku Karola Estreichera. 1927. Zł. 3.— 
...Ii-go Zjazdu Bibliofilów Polskich. 1928. ZI. 18.— 
...Towarzystw Bibliofilskich. 1928.. Zł. 5.—
— Jako się imć Pan Lubomirski nawrócił. 1924.

Zł. 1.50.
RABSKA Z. 
(WÓYCICKI K.)

— Ossolineum. 1928. ZL 1.—
— O miłości i poszanowaniu książki. 1926. Zł. 0-20.

REDAKCJA i ADMINISTRACJA: Warszawa, Mazowiecka 11 m. 20. Telefon 525-11. 
Redaktor: Włodzimierz Egiersdorff.

Prenumerata: Rocznie zł. 5.—, półrocznie zł. 3.—. Numer pojedynczy groszy 60.

Ceny ogłoszeń: Strona zl. 100.—, % str. zl. 60.—, V* str. zl. 35.—, x/s str. zł. 20.— 
Za umieszczenie pozycji w rubryce „Desiderata“ pobiera się opłatę zl. 0.80.

.Drukarnia Mazowiecka", Warszawa, ul. Szpitalna 1. Tel. 649-04.


